SINIFI

MATEMATIK - 1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI

1.

Adi-Soyadi: ... Okul No: ............

1.SORU | 2.SORU | 3.SORU | 4.SORU | 5.SORU | 6.SORU | 7.SORU | 8.SORU | 9.SORU | 10.SORU ALDIGI
(10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) PUAN
1) Yanda verilen dikdortgenin alani 48 m

santimetrekaredir.

Dikdortgenin kenar uzunluklari santimetre
cinsinden birer tam sayi olduguna gore ¢evre
uzunlugunun alabilecegi en biiyiik ve en kii-

ciik degeri bulunuz.

X.y=48

1.48 — 2. (1+48)=98cm— En biiyik
2.24 5 2 .(2+24)=52cm

3.16 — 2 .(3+16)=38cm

4.12 5 2. (4+12)=32cm

6.8 — 2.(6+8)=28cm— En kiigiik

2) 130 litrelik ve 140 litrelik iki farkli meyve suyu
birbirine karistirlmadan hi¢ artmayacak sekilde
litre cinsinden tam sayi alan esit hacimli siselere
konulacaktir.

Buna gore toplam kag¢ sise meyve suyu elde
edilir?

130 140 | 2~ (130,140),,,,=2.5=10L
65 70 |2 130: 10 = 13 sise

65 35 |5~ 140 : 10 = 14 sise

13 717 13 + 14 = 27 sise

13 1113

1

3) 45 ile x7 iki basamakli sayilari aralarinda asal
olduguna goére x’in alabilecegi degerleri bulu-
nuz.

X7 —17,37,47,67, 77,97
x—1,3,4,6,7,9

4) 73x—9 = 1

Verilen esitlige gore “x” kagtir?

739 =1=70
3x-9=0
3x=9
x=3

5) Bes tane kumbaranin her birinde 25 kurusluk
madeni paralardan 125 tane vardir.
Buna gore kumbaralardaki paranin toplam
degerini kurus cinsinden bulunuz.

5.25.125*
=5 52 (5%
=5 52 512
= §i+2+12

= 5" kr
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6) 26,738 ondalik g6sterimini 10’un kuvvetlerine m

gore ¢oziimleyiniz.
26,738=2.10"+6.10°+7.10'+3.102+8.103

7) 0,683 . 10° sayisindan biiyiik en kiiciik dogal [FeTeYAiIVE

saylyi bulunuz.
0,683 . 10°=683 . 102 = 68 300

x> 68 300
1]
68 301

8) Bir kenar uzunlugu verilen kare-  Feley4¥]'F
nin alanini santimetrekare cin-

sinden bilimsel gosterim olarak
0006 mm bulunuz. (1 cm =10 mm)

0,006 MM=6.10mm=6.10"%cm
Alan=(6.10%).(6.10*) =36.10%cm?
=3,6.107 cm?

9) Verilen sekil kare olduguna Fele¥di]VE
-E gore “x” kactir?
% 45 = Jx
45 br V165 = Vx

V80 =+x ise x=80

10) Alanlari 192 cm? ve 108 cm? olan  Fele¥4V]'E
yandaki karelere gore boyali bol-
genin gevre uzunlugu kag santi- V192 =643 =83
metredir? m =m= 6\/5
Cevre =4 .8/3+4.6V3
=32/3 + 243
= 56v3 cm
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Adi-Soyadi: ... Okul No: ............
1.SORU | 2.SORU | 3.SORU | 4.SORU | 5.SORU | 6.SORU | 7.SORU | 8.SORU | 9.SORU | 10.SORU | ALDIGI
(10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) PUAN
1) e 100 sayisinin asal garpanlarinin toplami x'tir. m
e 16 sayisinin pozitif tam ¢arpan sayisi y’dir. 100 | 2 16
Buna gore x + y isleminin sonucunu bulunuz. P
50 | 2
25 | 5 1.16
5|5 28 X+y=7+5
1 4.4 - 12
2ve5 1,2, 4,} :
— y=
x=2+5=7 816

2) Bir fotokopi makinesi 10 dakika calisip 2 dakika

durmakta, digeri ise 14 dakika calisip 1 dakika
durmaktadir.
Her iki makine saat 10.00’da calistiriimaya
baslandigina gore 11.45 ile 18.15 saatleri ara-
sinda birlikte ¢calismaya baslayacaklar saat-
leri bulunuz.

10+2=12
14+1=15 1900
12 152 13.00
6 152 14.00
3 153 15.00
L 16.00
1 17.00
(12,15),,=2.2.3.5 | 18.00
= 60 dk

3) Aralarinda asal iki sayinin ¢arpimi 20°dir.
Buna gore bu iki sayinin EBOB’u ile EKOK’u-
nun toplamini bulunuz.

x ile y aralarinda asal ise (x, y)
X ile y aralarinda asal ise (X, y)

ebob = 1

=20

ekok

20+1=21

4) % + 26 isleminin sonucunu bulunuz.

1
ST 2 =8+20=8+464=72

5) A Verilen ABC dik li¢ge-
. ninin alanini birimkare
o)
o cinsinden uslii ifade
©

olarak bulunuz.

B 8% br Cc

~  168.85 232 215
2 2
247

=— =2%cm?
21
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6) x=6.100+7 .10
y=7.10"+8.102+6.107

cozow:

= 7 7
Cozimlenmis halleri verilen x ve y ondalk x=6,0 0,086
G i i y=70,086 + 6,07
gosterimlerin toplamini bulunuz. + 6,07
76,156
7 e
) 16 000 000 x 75 000 = 1,2 . 10* COZUM:

Verilen esitlige gore x’in degerini bulunuz.

(16 . 10°) x (75 . 10%) = 1200 . 10° = 12 . 10"
12.10"=1,2.10?=1,2 . 10"

x=12
8) Diinya’'nin Ay’a uzakhgi 384 . 108 metredir. coHzim:
Buna gore Diinya’dan Ay’a iki defa gidip ge-
.g... Y s Y g.p.g Mesafe = 384 . 10° . 4
len bir kisinin katettigi toplam mesafenin kilo-
L - .. S =1536.10°m
metre cinsinden bilimsel gésterimini bulunuz.
=1536 . 10® km
(1 km = 1000 m)
=1,536 . 106 km
9) < ; l ; > cOzUMm:
2./35 235 =4.35 = /140
Sayi dogrusunda x ve y ardigik tam sayilar ol- V121 < /140 < V144
duguna gore x + y isleminin sonucunu bulu- | |
nuz. 11 < V140 < 12
! ]
X y
x+y=11+12=23
10) 6z0Mm:
6/3 . /200
V6 6\@.10@_60\@_60
NG NG

isleminin sonucunu bulunuz.
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3.

Adi-Soyadi: ... Okul No: ............
1.SORU | 2.SORU | 3.SORU | 4.SORU | 5.SORU | 6.SORU | 7.SORU | 8.SORU | 9.SORU | 10.SORU | ALDIGI
(10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) PUAN

1) iki basamakli 1A sayisinin bir tane asal ¢ar- m

pani olduguna gore “A” yerine yazilabilecek
rakamlar bulunuz.

Asal sayilarin ve asal sayilarin kuvveti olan sayi-
larin 1 tane asal ¢arpani olur.

1A— 11,13, 16, 17,19

A—1,3,6,7,9

2) 12cm 12cm 12cm
I [ ]
[ [
18cm 18cm 18cm

Dikdortgen seklindeki bir zeminin karsilikli ke-
narlarina sekildeki gibi dikdortgen kartlar u¢ uca
yerlestiriliyor.

Zeminin uzunlugu 140 santimetreden fazla ve

12 182 (12,18),,,=2.2.3.3=36
6 92
3 93
1 3|3
1

36 - 72 - 108 —(144)
!

santimetre cinsinden tam sayi olduguna gére 144 cm
en az kag santimetredir?
3) x ve y sayilari aralarinda asaldir. coHzim:
X 2 80 sitligine gore x isleminin sonu 12
36 sitlig g ylis P
cunu bulunuz. X _60_235 ise -
y 36 3 =3
~_¥
112 Xx-y=5-3=2
4 —
) () + () = (1) GOAN;
(~1)% = (-1)5 (M+HED-C1) _2)+(¢+1) 1

Verilen islemin sonucunu bulunuz.

(+1) - (~1) (+1) + (+1) 2

5) 2729 ¢cOzUM:

Verilen esitlige gore x’in degerini bulunuz.

36.38 3
= — =35=3x
3° 35
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6)

Verilen modellemede boyali kisima karsilik
gelen ondalik goésterimini 10°un kuvvetlerine
gore ¢oziimleyiniz.

cozow:

7
03 -0 575
4 “100
(25)

2,75=2.10°+7.10"+5.10

7) ©9,63.10"=x.10"

e 76 000 000 =7,6 . 10¥
Verilen esitliklere gore x + y igleminin sonu-
cunu bulunuz.

¢cOzum:
9,63.101°=963.10"

76 000 000=7,6 . 107
X+y=963+7=970

ise x =963

ise x=7

8) 125 kg yas incir kurutuldugunda 80 kg gelmekte-

dir.

Buna gore 1 ton yas incir kurutuldugunda
elde edilen kuru incirin gram cinsinden kiitle-
sinin bilimsel gosterimini bulunuz.

(1 ton =1000 kg, 1 kg = 1000 gram)

125kg 80 kg
1000 kg X
D.O.

_ 1000 . 80

= 640 k
125 g

640 kg = 640 000 gram = 6,4 . 105 gram

9) 5c;n_¢ Mavi karenin alani 144 cm?  FXe¥Ai|VE
. olduguna gore yesil renkli
| Yesil
Mavi karenin alani kag santimet- V144 =12
rekaredir? 12+5=17cm
Alan =17. 17 = 289 cm?
10) 3 J/80cm K cOzUm:
= V80 45
S — =——=+v5cm
2 4 4
o J18 32
Es dikdortgenlerle olusturulan yukaridaki se- T = T =v2cm

kilde boyali dikdortgenlerin alanlar toplami
kag¢ santimetrekaredir?

V5.2 .2=2/10 cm?
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